高雄中學九十六學年度第二學期期末考二年級第二、三類組化學科試卷
說明：答案卡上須詳細劃記個人資料，尤其是座號！否則按情節輕重酌予扣分。
第一部分：單一選擇題【共佔39分】
說明：下列第1題至第13題，每題3分。每題各有4個備選答案。答錯不倒扣；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出！

 1. 下列哪一種化合物中，氧原子的氧化數最高？
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 2. 在稀硫酸的酸性溶液中，碘酸鉀可與碘化鉀反應產生碘，在溶液中滴入少許澱粉試劑會出現藍色，下列敘述何者為正確？ 


(A)碘化鉀中的碘被還原 

(B)碘酸鉀是還原劑 



(C)碘酸根離子將碘離子氧化成碘 
(D)碘離子被碘酸根離子還原成碘。

 3. 溴在熱鹼性溶液中會起自氧化還原反應生成
[image: image5.wmf]-

Br

及
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，則在此反應的
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中，當做還原劑的
[image: image8.wmf]2
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所佔的百分比約為


(A) 16.7 %
(B) 20.0 %
(C) 80.0 % 
(D) 83.3 %。

 4. 濃度皆為0.1
[image: image9.wmf]M

的下列各水溶液10毫升中，分別加入1毫升
[image: image10.wmf]M
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]4
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使呈酸性，再以
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標準溶液滴定，直到溶液出現紫色為止，何者所需
[image: image13.wmf]4

KMnO

體積最多？
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 5. 取
[image: image18.wmf]4

FeSO

溶液10.0毫升，以0.100
[image: image19.wmf]M



 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]4

KMnO

的酸性溶液滴定，需要3.0毫升恰達當量點。同一
[image: image21.wmf]4
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溶液20.0毫升，改以0.050
[image: image22.wmf]M



 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]7
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的酸性溶液反應欲將
[image: image24.wmf]+
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完全氧化，至少需要
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溶液多少體積？


(A) 5.0毫升
(B) 10.0毫升
(C) 12.0毫升 
(D) 20.0毫升。

 6. 下列各項反應系中，何者在加入澱粉溶液時，有顯著的藍色出現？


(A)於3毫升0.1
[image: image26.wmf]MKI

中，加2毫升6
[image: image27.wmf]MKOH



(B)於2毫升0.1
[image: image28.wmf]MKI

中，加2毫升0.1
[image: image29.wmf]3
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(C)於3毫升0.1
[image: image30.wmf]MKI

中，加2毫升6
[image: image31.wmf]MKOH

，再加約5滴3 %
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(D)於2毫升0.1
[image: image33.wmf]MKI

中，加足量6
[image: image34.wmf]3
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使成酸性，再加約5滴3 %
[image: image35.wmf]2
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 7. 下列敘述何者正確？


(A)氟利昂具抗熱、抗蝕性
(B)氟可由電解
[image: image36.wmf])
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而得
(C)特夫綸為常用的冷媒 
(D)氟是最強的氧化劑。

 8. 含
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之水溶液中欲檢驗出
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應加入何者？
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 9. 電解食鹽水時不可能獲得何物？
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10. 將
[image: image50.wmf]A

克的鋁溶於濃氫氧化鈉溶液中，
[image: image51.wmf]B

克的鐵溶於稀鹽酸中。兩者皆生成氫氧，在同溫壓下收集氫氣的體積比

(前者：後者) 為4：1，則
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約為若干？(
[image: image53.wmf]56
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(A) 18：7
(B) 9：7
(C) 4：1
(D) 8：3。

11. . 下列各不對稱反應中，何者所涉及電子傳遞數目最多？


(A)
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(D)
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(E)
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12. 當2.14克KIO3(s)溶於水配成100ml 溶液後，取出10ml 與過量的KI酸性溶液反應生成棕色溶液，若加入澱粉液呈藍色，再由滴定管滴入Na2S2O3溶液15ml 恰可使藍色消失，則可定出Na2S2O3溶液的濃度為若干M？(KIO3＝214)

(A) 0.2M
(B) 0.4M
(C) 0.6M
(D) 0.8M。

13. 取40.0ml已酸化之過錳酸鉀溶液，加入過量之碘化鉀酸性溶液反應生成棕色溶液，若加入澱粉液呈藍色，再由滴定管滴入0.10M Na2S2O3溶液50.0ml 恰可使藍色消失，則原過錳酸鉀溶液的濃度為若干M？

(A) 0.025M
(B) 0.050M
(C) 0.064M
(D) 0.085M。， 
第二部分：多重選擇題【共佔36分】
說明：下列第14題至第25題，每題3分，每題各有5個備選答案，各自獨立，其中至少有一個正確。每答對一個，可各獲題分之1/5，每答錯一個，則倒扣題分的1/5；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出﹗
14. 下列那些元素的最大氧化數不等於族數？


(A)
[image: image60.wmf]F


(B)
[image: image61.wmf]O


(C)
[image: image62.wmf]Pb


(D)
[image: image63.wmf]Cu


(E)
[image: image64.wmf]Sc

。

15. 下列那些化學反應是錯誤的？  
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16. 下列反應中，元素
[image: image70.wmf]N

做還原劑者有哪些？
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(B)
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(C)
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17. 下列各組化合物中，同一種元素氧化數由左至右遞增者有
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18. 下列那些反應不僅是氧化還原反應，尚且也是酸鹼中和反應？
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19.. 濃度皆為 0.1
[image: image93.wmf]M

的下列水溶液各10毫升，分別加入0.2
[image: image94.wmf]4
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的酸性溶液3毫升，何者可使
[image: image95.wmf]4
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的紫色完全消褪？
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20. 下列各組變化，何項因
[image: image101.wmf]PH

值增大，反應有利於向右進行？
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 EMBED Equation.3  [image: image105.wmf]®
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 EMBED Equation.3  [image: image111.wmf]®
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21. 下列關於鹵素各性質何項敘述正確？


(A)鹵素分子的解離能：
[image: image113.wmf]2
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(B)常溫下氯、溴、碘在碱液中皆自身氧化還原生成
[image: image114.wmf]-
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(C)游離能：
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(D)游離能：
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(E)形成氫鹵酸的速率：
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22. 下列各鹵素及其化合物何項錯誤？


(A)氫鹵酸皆可用熱濃的硫酸與鹵鹽反應製備 
(B)氫鹵酸皆為強酸會腐蝕玻璃


(C)鹵氧酸氧化力：酸性
[image: image119.wmf]>

鹹性

(D)將氯酸鉀與二氧化錳共熱可製得過氯酸鉀


(E)鹵化銀皆難溶於水。 

23. 取各一克當量的金屬分別進行以下五項反應，何者可以得到標準狀況下氫氣11.2升？


(原子量，
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24. 鹵素之性質中何者錯誤？


(A)皆可形成鹵氧酸其氧化數有
[image: image130.wmf]1
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，
[image: image131.wmf]3
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，
[image: image132.wmf]5
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[image: image133.wmf]7
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(B)鹵素皆可與水反應產生自身氧化還原作用


(C)氟化氫可裝於玻璃瓶中存放


(D)氯之電子親和力大於氟而解離能卻氟大於氯


(E)氫鹵酸中除
[image: image134.wmf]HF

為弱酸外，其餘氯溴碘皆形成強酸。

25. 同狀況下的鹵化物，下列敘述何者正確？


(A)還原力：
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(B)酸強度
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(C)氧化力：
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[image: image139.wmf]HI

HBr

HCl

HF

>

>

>


三、非選擇題：(每小題2分，共26分)
 1. 某鐵錫合金1.00克，以1.00
[image: image140.wmf]M

稀硫酸完全溶解成
[image: image141.wmf]+
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及
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Sn

，並得到標準狀態下的氫氣
[image: image143.wmf]V

毫升。在反應後的溶液中又加入0.100
[image: image144.wmf]M

過錳酸鉀的酸性溶液50.0毫升，將所有的
[image: image145.wmf]+
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及
[image: image146.wmf]+
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完全氧化，再以0.250
[image: image147.wmf]M

草酸鈉溶液滴定，直到溶液紫色完全褪色為止，共用去草酸鈉溶液15.0毫升。(原子量
[image: image148.wmf]56
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，
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=

Sn

)

(1) 寫出
[image: image150.wmf]+
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與過錳酸鉀酸性溶液反應的平衡方程式。

(2) 
[image: image151.wmf]+
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Sn

完全氧化後，過錳酸鉀尚剩餘幾莫耳？

(3) 該合金1.00克中，含鐵幾莫耳？

(4) 試求合金中含錫之重量百分率。

2. 在碘化鉀溶液中加入氫氧化鉀使呈鹼性，再通入氯氣，即可製得碘酸鉀：

(5) 試以平衡反應方程式表示上述反應。

(6) 在此反應中，何種元素被氧化？何種元素被還原？並寫出氧化數之變化。(全對才給分)
(7) 若欲將0.10
[image: image153.wmf]MKI

水溶液25毫升完全氧化，至少需要標準狀況下的氯氣幾升？
3. 試平衡下列反應方程式，其係數必須最小整數，否則不予計分。

     (8)將氫氯酸與二氧化錳混合加熱，滴入稀硫酸。
[image: image154.wmf])
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     (9)將氫溴酸與過錳酸鉀混合，滴入稀硫酸。
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(11)氟化鈣與濃硫酸反應
[image: image158.wmf])
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(12)溴化鈉與濃硫酸反應
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(13)碘化鈉與濃磷酸反應
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高雄中學九十六學年度第二學期期末考二年級第二、三類組化學科答案卷

二年    班    座號：       姓名：　　    　　
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三、非選題：(每小題2分，共26分)  18.BD  19.BCD  20.BE  21.DE  22.ABDE  23.ABCD  24.ABCD  25.ACD
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計算過程：(2) 
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          (3)設合金中含鐵x莫耳及錫y莫耳
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(6) I被氧化(－1→＋5)；Cl被還原(0→－1)                                                              
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